

# Kemenesalja

Megjelenik minden vasárnap reggel  
Előfizetési díj egész évre 5 P, fél évre  
2.50 P, negyed évre 1.30 P.

**POLITIKAI LAP.**  
Felelős szerkesztő és kiadó: DINKREVE NANDOR  
— Póstatokaréképzőtéri csekkzámla —

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Celldömök, Kossuth Lajos-utca 14. szám

## Közellátási rendeletek

### A liszt, kenyér- és száraztészta forgalmának szabályozása!

A közellátási miniszter elrendelheti, hogy az ország egész területén, vagy annak meghatározott részén a lisztet, kenyeret és száraztésztákat csak hatósági jegy alapján hozzák forgalomba.

A jegy ellenében kiszolgáltatható fejadagot a közellátási miniszter vagy hozzájárulásával a közellátási kormánybiztos (Budapesten a polgármester) állapítja meg. Hatósági jegyet igényelhet mindenki, aki vám-örlése nem jogosult, vagy aki a jogáról lemondott és gabonáját a kijelölt kereskedőnek eladta. Nem kaphatnak lisztjegyet azok, akik állandóan vendéglőben

élkeznek. Az olyan gyermek, aki első születését nem töltötte be, kenyér vagy lisztjegyet nem kap, részére azonban buzdarajjegyet kell kiszolgáltatni. A jegyeket a községi előjáróság (polgármester) osztja szét a fogyasztók között a közellátási miniszter által megállapított szabályok szerint.

A kereskedő köteles készlete erejéig az érvényes jegyekre készpénzfizetés ellenében lisztet, kenyeret vagy száraztésztát kiszolgáltatni. A rendelet értelmében tilos a liszt kiszolgáltatását más árucikk vásárlásával kapcsolatosba hozni.

### Tengeri és árpa őrlése

Tengerit és árpat emberi táplálkozásra kereskedelmi forgalombahozatal céljából csak azok a malmok őrlhetnek, amelyeket a közellátási miniszter, az iparügyi miniszterrel egyetértve a malom érdekeltségek és a Hombar előterjesztésének figyelembe vételével kijelölt. A közellátási miniszter megállapíthatja a kijelölt malmok által őrlhető tengeri és árpa mennyiségét.

Ha valamely malom a kiadott rendelet életbelépése előtt tengerit emberi táplálkozásra, kereskedelmi forgalombahozatal céljára kíván őrleni, úgy kérésére az illetékes ügykezelőség ezt továbbra

is megengedheti. A tengeri lisztet 15 százalékos nedvességet tartalmazó tengeriből összesen 85 kilogram tengeri lisztnek és tisztított tengeri darának kiőrlésére. A 85 kilogram őrleményből a tisztított dara 5 kilogramnál kevesebb és 10 kilogramnál több nem lehet.

Az árpa őrlésére kijelölt ma-

lomnak minden őrlésre felöntött 100 kilogram árpából legalább 65 kilogram árpalisztet kell kiőrlőnie.

000000

### Csonkán nyit az ősszel a celldömölki téli gazdasági iskola

A földművelésügyi miniszter csopák ország területéről az

előző tanárokat Erdélybe és rendeltetésükkel az ősszel ott megnyitott gazdasági iskolákhoz. Emiatt a kellő számú tanerő hiányában a celldömölki téli gazdasági iskola az idén csopán csak a másodéves hallgatóival nyitja meg az új tanévet, vagyis az első évfolyamra felvett 40 hallgató oktatása elmarad.

000000

## Nem kell a föld — a kemeneshögyészeknek!

Jó néhány héttel ezelőtt közöltük, hogy Háczy Egon magyargencsi földbirtokos a 209 katasztrális hold birtokát átadta örök tulajdonba Nagy Imre okl. gazdának. A birtokra azonban igényt jelentettek be a magyargencsi és kemeneshögyési kisgazdák, mire a földművelésügyi miniszter 80 katasztrális holdra fenntartotta az elővásárlási jogát,

hogy azt átadja az igénylőknek. Most azonban, amint kiderült, a kemeneshögyészeknek nem kell a föld, mert a hét elején megérkezett hivatalos értesítés szerint a föld árát négyzetötenként 1 pengő 5 fillérben állapították meg, már pedig Kemeneshögyész határában szabad kézből ennél jóval olcsóbban is lehet földet vásárolni.

## Templomavatás Mersevaton

A mersevati evangélikus gyülekezet nagy áldozattal és fáradsággal felépített szép kis templomát a múlt vasárnap avatta fel Kapl Béla dunántúli püspök, igen impozáns külsőségek között. Az ünnepélyre autók, hintók és kocsik tömegei szállították óránként az egyházmegyei gyülekezeiből a hívek százait, így Mohorizs János esperes vezetésével jelen volt az egész lelkes kar, a tanfőcség nagyon sok tagja, azonkívül az ifjúsági és leányegyesületek népes csoportjai, míg az előkelőséget Koltai Vidos József, Szentmártoni Radó Kálmán és Bersenyi Ádám dr. földbirtokosok képviselték.

A Győrből auton megérkező püspököt a Marcal hídjánál a politikai járás nevében Heltlőssy Jenő dr. főszolgabíró fogadta és üdvözölte meleg szavakkal, majd innen a főpásztor, Koltai Dániel földbirtokos, egyházmegyei

magyar szerzamos gyönyörű fogatán bevonult a levették és iskolásgyermekek sorfala között a templom előtt felállított díszkapuhoz. Utána Kapl Béla püspököt és az előkelőséget Koltai Vidos Dániel felügyelő bizottsági tagja látta vendégül a kúriájában, ahol közben a rk. egyházközség bizottsága élén Szentgyörgyi Ignác külsővati

esperes-plébános, a reformátusok nevében Végli János esperes, adorjánházi lelkész és a politikai község nevében Horváth Sándor községbíró üdvözölték a főpásztort.

Nagyon szép és kedves volt három kis iskolásgyermek verses köszöntője is, ezek szintén a püspöknek, az egyházmegyei felügyelőnek és Németh János celldömölki gyülekezeti gondnoknak szólottak, ez utóbbi ugyanis egy új harmoniumot és több száz pengőt adományozott a mersevati templom részére. Nagyon sok üdvözlő levél és távirat érkezett a templomépítő gyülekezet eimére is, így gratulációját fejezte ki az alsóöndvői, csongói és nagysimonyi gyülekezet, dr. Horváth Dániel igazságügyi államtitkár, Bőszörményi Nagy István kir. kúriabíró, Óé Sándor pápai református-és-eb.

A délelőtti 11 órakor kezdő-

Béla püspök magasszárnyalásu braxéd kisérteben avatta fel és adta át rendeltetésének az új templomot, míg a kiszorult nagy számú hívek részére külön tartott istentiszteleten Nagy Miklós egerzei lelkész ugyan csak szép prédikáció keretében méltatta a nap jelentőségét. Délben szántertertekes közebed volt az iskola tantermeiben, majd

# PARCELLAZÁS

Vándok

Kemenessomogyai

Kemenessomogyán

Mersavát

községekben fekvő oca 1000 hold föld  
parcellázás útján kerül értékesítésre.

Venni szándékozók

## a Vasmezei Mezőgazda- sági Takarékpénztár r. t.

szombathelyi központjánál, Erzsébet királyné u. 26. vagy az intézet cellidőmölki fiókjánál a hivatalos órák alatt jelentkezhetnek.

délután 4 órakor ugyan csak a hívek száza előtt az új templomban annak kitervezője és farsadhatatlan barcosa, Bicsi Sándor pápai lelkész tartott istentiszteletet s mondott lélekbe markoló prédikációt. Este a helybeli ifjúsági egyesület jóslai-került táncmulatsággal zárta be a gyülekezet számára sokáig emlékeztető napot.

000000

## Pályázati Hirdetmény.

A M. Kir. Közélemezési Hivatal a következő célokkal és feltételekkel pályázatot hirdet: „Legelőcsobban a legjobbban”. A viszonyok megkövetelik, hogy a magyar háziasszonyok gondolkodásmódjukat, szokásukat a tápláló, olcsó, élettanilag helyes főzésre és takarékosra állítsák be, ezért pályázatukat két csoportra osztot-  
tuk:

Az első csoport: A legelőcsobban, legkorzszerűbb, az idényeknek megfelelő, tapérték szempontjából helyesen össze állított heti étrend beküldése, a fejadagok helyes beosztásával.

A második csoport: Konyhagazdálkodási (háztartási) takarékosági tanácsok, eddig elhanyagolt tápanyagok felhasználására vonatkozó ötletek közlése.

Egy pályázó tetszése, tudása szerint több pályázatot is beküldhet, mind a két pályázati csoportra, vagy csak az egyikre, fontos azonban, hogy minden egyes étrendet, vagy takarékosági tervet ötvételtől való elküldésével párhuzamosan, levelezőlapra írjon fel-

ar egy borítékban is.

A pályázat címezendő: a M. Kir. Közélemezési Hivatalnak, Budapest, V. Kossuth Lajos tér 11. sz., 118. sz. szoba. Akár borítékban küldünk be több pályázatot, vagy csak egy levelezőlapra egy pályaművet, mindenkor nyak a forduló boríték, legelőcsobban a legjobbat!

A pályázat határideje: 1941. szeptember 15. Pályadíjak: mindkét csoportban I. díj 200, II. díj 150, III. díj 100 pengő. Tíz díj a 80 pengő, husz díj a 10 pengő és tárgyjal-mak.

## Tüdőgondozónkat átvette a vármegye

Jó néhány hónappal ezelőtt közöltük, hogy a belügyminis-ter rendelete értelmében a különböző közegészségügyi intézményeket, így a Zsidókeresztet, Vöröskeresztet, Tüdőgondozót, Anya- és Csecsemővédő Szövet-séget sz. Országos Egészségügyi Intézet hatáskörébe utalta, vagyis államosította, hogy a vezetésük, irányításuk és fenntartásuk egye-sége és hatásosabb legyen. A cellidőmölki Tüdőbetegdonozó Intézetet szerdán vette át egy bizottság az állam, illetve a vár-megye kezelésébe. Az átadásnál a vármegyét dr. Tuboly Lajos megyei főjegyző, dr. Mátéfy Jenő tiszt. főorvos, Szikszay Antal főtanácsos, dr. Helthéssy Jenő főszolgabíró, a vasmezei tüdő-gondozó egyesületet Vidos Árpád nyug. főjegyző, ügyvezető elnök, míg a kórházat, illetve a helyi intézetet dr. Józsa László igazgató-főorvos és dr. Maráczy Jenő főorvos képviselték.

A belügyminis-ter rendelete értelmében a TEVVE-egyesület elnöke, Vidos Árpád átadta dr. Tuboly Lajos vármegyei főjegyzőnek, illetve dr. Helthéssy Jenő főszolgabírónak az intézet üz-szes ingóságait, felszerelését,

gyonát azzal, hogy mindaddig,

töltésére nem kerül, azok felül továbbra is dr. Maráczy Jenő főorvos rendelkezik. A bizottság az átadásról, illetve az átvétel-ről készített jegyzőkönyv zára-dékába felvette, hogy a cellidő-mölki intézet a megye területén ünködő tüdőbetegdonozó inté-melek között a legkorzszerűbb és legtekőkeletesebb, mind felszere-lésében, és bebastásában egy-aránt.

# FEHÉR KENYÉR FEKETE KENYÉR!

Mostanában igen sokat hallunk arról panaszkodni, hogy fekete a kenyér. Mi magyarok itt Eu-rópa kellős közepén mindig jól élünk, többet, jobbat ettünk, mint kellett volna. Ez okolta azután a sokféle betegséget, ami nem jelentkezett azoknál az en-rópai népeknél, akik szegény-ségüknél fogva miszerintünk roszul táplálkoztak. Ilyenek a délszláv népek: bolgárok, szer-bek, horvátok, albánok, azután oláhok, görögök stb.

Személyesen tapasztaltam: imből ismerem a délszláv népek a szokásait, ismerem táplálkozási módozatait. A délszláv népek főelete a kukoricaából készült tápláló anyag, a bab, a vörös hagyma, italuk a tisztá víz, a tehetősebbeknél a saját termésű gyenge bor, néha szilvapálinka. Nyó c évet töltöttem el közvet-len a kánép között, volt elég időm megismerni ezt a népet, a népszokásokat, táplálkozásukat. Bőségesen megfigyelhettem e-gészségi állapotukat is. Hogy milyen egészséges, milyen élet-vidám ez a nép, a sokeset közül kiragadok egyet: Krapina 6000 lakosú hegyes vidéki horvátor-szági városkában, ahol én két évet töltöttem el, egyetlen orvos volt, az is csak úgy éltetett meg, hogy egyuttal pályaorosoa volt a máv-nak, szóval nekünk vasutasoknak.

Délszláviában az emberi élet sokkal hosszabb mint egyebütt, a jól élő népeknél. En amíg ott voltam soha nem ismertem másiól sem hallottam, hogy látott volna tudóbajos embert, be-teget sem látam. A 140-150 éves ember nem ritka. Hogy az emberek ilyen egészségesek az összefügg a táplálkozással és a hegyi levegővel. Igaz, hogy nem dolgoznak annyit, mint a mi népünk, talán ez is hozzájárul a

hosszú, jóformán gondnélküli életükhöz.

De térjünk vissza a magunk portájára. A magyar nép egyik legfőbb tápláléka a mindennapi kenyér. Ez a mi eledelünk méltán tarthat számot arra, hogy figyelmünket, érdeklődésünket, főként a mai időkben nagyon is magára vonja, mert sohasem volt olyan fontos mind most, hogy lehetőleg jó, nagytapér-tékű kenyeret együnk. R. góbben, mikor meg a malomtechnika nem volt olyan magas színvona-lon, mint ma, csak barna ke-nyeret ettünk, ma pedig már szinte rosszulesik tudomásul venni, hogy ismét fekete lett a kenyérünk. Sok embernél, még tenultabb emberek között is igen sokan voltak olyanok, akik a barna lisztből készült kenyér, vagy tészta jelenségét szegény-ségnek tulajdonította, mert az volt a teves felfogás, hogy a fehérlisztből készült kenyér, tészta adja az igazi táperőt. A táplálkozással foglalkozó kutatók lassan rájöttek arra, hogy mi-alatt modern malmaink egyre fehérebb lisztet állítanak elő, a kenyér táperőben annál gyengébb, babizonyosodott, hogy egészsé-günk megovoása szempontjából, sokkal celezerőbb, ha minél bar-nább kenyeret fogyasztunk.

A különféle laboratóriumi vizagálatok kiderítették, hogy szervezetünk épségbantartásához nemcsak fehérjék, szirok pótlá-sárol kell gondoskodnunk, ha-nem arról a számtalan táplálko-zási tényezőről sem szabad megfeledkeznünk, amely táplál-kozási tényezők jelenléte meg-védi testünket bizonyos beteg-ségekkal szemben. Ezek közé tartoznak a különféle sok és mostanában gyakran emlegetett vitaminok. A mai felfogás ze-rint arra kell törekednünk, hogy

## ÚJ KALAPOS-ÜZLET!

Észleltem hozom a nagyérdemű közönség szíves

Széchenyi-utcában (a Nagy Jenő éle

## kalapos-üzletet, műhelyt nyitottam.

Raktáron tartok mindennemű férfikalapot, a legdivatosaabb for-mákban, a legjobb anyagból. — Mindennemű férfi és női kalap javítását, tisztítását jutányos áron vállalom. — Pontos, szolid és alkalmatlan kizsgálás.

Hazafias tisztelettel

LEFFLER GÁBOR kalapos-mester

## Államilag engedélyezett gyersíró- és gépíróiskola

Papán.

Vezeli Gáti Samu szaktanár.

A tanítás 1941 szeptember 9-én kezdődik.

### Beiratkozás:

(Pötbeiratás) 1941. szept. 2-án és 3-án. Pápa, Jókai utca 28. szám alatt (a szakiskolában).

### Tanfolyamok:

1) Oráfrás és gépírás, amelyből állami vizsgáztatás előtt tesztek vizsgát a tanulók. 2) Szépfírás, helyesírás, irodai ismeretek — irodai kiképzés.

Videkért kedvezményes vasúti jeggyel lehet bejárni.

Tanév: 1941 szept.—42 június.

étrendünk sok táp és védőanyagot tartalmaz. Szakembereink megállapítása szerint magyar népünk táplálkozásának egyik főhibája az, hogy igen sok kenyeret fogyaszt, a fővédő anyagokban gazdag zöldségféle, gyümölcs, tej csak elenyésző mennyiségben kerül az asztalra. Elsősorban ez utóbbiak fogyasztását kellene növelnünk. Másodszorban pedig arra kellene törekednünk minden rákényszerítés nélkül, hogy a mindennapi kenyérünk tápértékét növeljük azzal, hogy a gabona legjavát mi és ne az állatok egyék meg. A fekete kenyér tehát nem a szegénység jele, mint eddig nagyon tévesen hitték, sőt sötétebb színe ellenkezőleg azt jelenti, hogy szervezetünk számára értékesebb, sőt minél barnább, annál jobb, mert barnaságának növekedése a védőanyagok fokozódását jelenti. A fehér kenyér védőtápanyagban szegény, a fekete pedig gazdag.

A fehér és fekete kenyér védőtápanyaga azért különbözik, mert a fehér liszt őrlesekor eltávolítják a búziszem héj és csira alkotórészeit és csak a szem magját alkotó keményítő marad az őrlemben. Már pedig a héjban és csirában vannak a búza értékesebb védőanyagai. Tehát minél finomabb, fehérebb, annál kevesebb védőanyag van benne s így a fehér kenyér nemcsak a tápértékében, hanem a védőanyagokban is gazdagabb. A fekete kenyérnek nem csak az a jó tulajdonsága van, hogy számos védőanyagot tartalmaz, hanem az is, hogy igen sok cellulóz, vagyis rostanyag van benne.

Ami vonatkozik a búzának a rozsra is.

A burgonyás kenyér sütése a tudomány szerint igen ajánlható, 15—20 százalékos keverése a kenyérliszthez megjavítja a kenyeret, mert általa értékes táp

anyagok kerülnek a kenyérbe, amelyek vagy teljesen hiányosnak, vagy csak igen kis mennyiségben vannak meg a gabona-őrlemben.

A kenyéren csak javít a hozzákevert kukoricaliszt, de ugyanakkor izetessé teszi a lisztén kiórolt kevés árpaliszt, sőt kölesliszt is.

Európában ma még nem tudnak annyi búzát termelni, amennyi fedezné a szükségletet, tehát feltétlenül pótananyagokkal (kukoricával, árpával, kölesse-

rel) pótolni a hiányt. Amíg itt nálunk szűkösen van a gabona-féle, addig Amerikában, főleg a kitűnően termő Argentínában rettentő mennyiségű mennek veszendőbe, mert a demokratikus, az emberbarátok magukat feltöltve angol nem enged be Európába egyetlen szem búzát sem. Európa népet kiéhezeti, éhenhalatni, a népegészséget megrontani, a kiehezetésből származó minden betegséget előidézni, végül forradalmaitani akarja Európa népet, hogy aztán a felidézett zűr-zavarban legyen két nevető győző az angol demokrácia és az orosz bolszevizm.

Európa népe megtanulta a maga bórén mi a demokrácia, és ennek mellékhatása a kommunizmus. Európa népe, főleg pedig azok a népek, akiket keresztől szántott mindkét veszedelem, nem óhajtkák, nem sirják vissza egyiket sem. A most küzdő katonáink személyesen győződnék meg arról a mindent megváltó kommunista államalkulatról, ahol a szerencsétlen, egyébként jólelkű, istenfélő orosz népet mély az állatnál is alacsonyabb nivóra süllyesztette le. Kánán földjének lehetne nevezni dél-oroszországot rendes kezekben, most pedig kiddleknek a népek az éhségtől, vesznek, pusztulnak a betegségekben, mert még orvos és gyógyszer sincsen.

És ezek után elég sajnós, hogy akad köztünk igen sok olyan magyar állampolgár, vagy egyéb beszüvargott nemkívánatos elem, akik imádságukba foglalják az angol-orosz győzelmet.

Csuknyay József.

000000

### Szortnyűtők figyelmébe. Szom

megjelenő „Dunántúli Hétlő” című sportlap hétfői száma már, epogy, mint valamikor a Győrött megjelenő „Nyugati Sport” teljes egészében közli az összes kerületi mérkőzések eredményeit. A lap Celldömökre is kapható: Mörte-Károly trafiknál.

Vasúti áthelyezések. A szombat-helyi áthelyezések Gerescs-Gyula máv. tiszlet Celldömökről: Szombathelyre, a máv. igazgatósága pedig Csizmadia Lajos segédmozdonyvezető a tapolcai fő állástól a celldömöki főállásához helyezte át.

## A tanév kezdetén

a tanulóifjúság és a szülők tudomására adjuk, hogy a tanfolyamok árait a Kultuszminisztérium, a taneszközök árait az Árkormánybizottság engedélyezte. A kereskedők haszna ezáltal oly mérsékeltté vált, hogy ajándékot, visszatérítést, vagy más néven eddig adott kedvezményt, ma már nem adhat.

Kérjük a szülőket, és a tanulóifjúságot, hogy vásárló helyen nyitva legyen, mert egyesületi határozatunk alapján, **semmilyen ajándékot nem adhat a kereskedő!**

E határozatunkat megszegő könyv- és papírkereskedő ellen tisztességtelen versenykiírás eljárást indítottunk.

A Magyar Könyv- és Papírkereskedő Egyesületének felsőduzzantuli körzete.

## H I R E K

Lepénymegyei dispozició. Grósz József megyepüspök Püster István kaplánt Alsóságról Rabakéthelyre, Z-iko Iván muravidéki kaplánt pedig Alsóságra helyezte át hasonló minőségben. Utóbbiak kaplánt kapott a kemencei egyházi plébánia is Gombóc Ferenc személyében, szintén a Muravidékről.

Leikész vezetés a ref. gyűlésen. A református gyűléseket eddigi leikészet, Nádasdy Lajos, Papara, a református egyházkerület székhelyére rendelték szolgálatra. Helyere Tóth Pál Marton spróci leikész kerül, szeptember 1-én.

Uj vitöz Kemencsallján. Vida Samu elmagyarosító központi, a genosiek derek közszébfőjait még a világháború alatt tanúsított hősi magatartásáért most a vas megyei vizezi szék kapitánya vitözé avatta.

Tiszti értekezlet. A celldömöki járás gyűlési kara szeptember 4-én délután 4 órakor előkelő esküvő színhelye lesz az új evangélikus templom. Kelemen báro Szalay-Gebor-nyug államtitkár, a m. kir. posta és távirde nyug. vezérigazgatója és felesége berzevicsei és kakasjominai Berzeviczy Edit fia: keméndi báro Szalay-Berzeviczy Dános, a m. kir. öntözés

Előkelő esküvő Ostffyasszonyfán. Kedden délután 4 órakor előkelő esküvő színhelye lesz az új evangélikus templom. Kelemen báro Szalay-Gebor-nyug államtitkár, a m. kir. posta és távirde nyug. vezérigazgatója és felesége berzevicsei és kakasjominai Berzeviczy Edit fia: keméndi báro Szalay-Berzeviczy Dános, a m. kir. öntözés

dr. Ostffy Lajos nyug. főispán, OM kormánybiztos és felesége Koltai Vidya Kata leányát, ostffyasszonyfai Ostffy Évát.

Ezüstlakodalom. Vitéz Fekete Lajos m. kir. honvéd őrnagy és neje Babolesag Irma az elmúlt vasárnap ötlet meg Kemencsalljánban szék családi körben házasságkötésüknek 25 éves évfordulóját.

Eljegyzés. Cserepiti Róznikát Celldömökről eljegyezte Nádasdy Lajos volt celldömöki, jelenleg papai ref. segédleikész.

## Csipkebogyt

(Vadrózsagyümölcsöt — Hecsedli) kimagozva vagy egészen szárítva, továbbá

## szederlevelet

(kuszószeder)

## málnalevelet

szárítva minden mennyiségben magassáron vásárol

PANTODRÓG MAGYAR  
GYÖGYNÖVÉNY RT.  
Budapest, IX. Ferenc körút. 35. sz.

## Zárólták az ócskavasat a Délvidéken is

A készletbejelentési és záróltási rendelkezéseket a közel-múltban megjelent rendelet a visszafoglalt Délvidéken is életbe léptette. Ezzerint tehát a délvidéki ócskavas és fémbulladék készletbejelentésnek ugyanazokat az előírásokat kell szem előtt tartaniok, mint az anyaországban. Ez azt jelenti, hogy az ilyen anyagoknak a tulajdonosi készleteikkel szabadon nem rendelkezhetnek a azt — külön engedély nélkül — csak az iparügyi minisztérium pecsétjével állított vásárlási igazolvánnyal rendelkező megbízotaknak adhatják el. A feldolgozó üzemek külön engedély nélkül, szabad vásárlási joga megeződik csak az Anyaggazdálkodás Vas- és Fémipari Bizottsága által felszabadított anyagokat dolgozhatják fel. Egyébként a zárolt anyagok tulajdonosai kötelesek készleteikről minden hó 7-éig a m. kir. Kereskedelmi Hivatalnak bejelentést tenni. A rendelkezések ellen vétőket elzárással és súlyos pénzbüntetéssel büntetik.

Az augusztusi vasnapok szép sikerrel jártak, — amennyiben 5325 tonna ócskavas és fémbulladék gyűlt össze ebben a hónapban. E számottevő mennyiség jelentős hányada a délvidéki városokban megrendezett gyűlésekből származik.

Augusztus ötödik hetében még a következő vasnapokat rendezték: Miskolc augusztus 28-30-31.

Kinevezés. A m. kir. közérkezesi miniszter Weber Antal celldömöki kir. járásbírói végrehajtót a közérkezesi minisztérium létesmába tisztviselővé nevezte ki.

Esküvő. Kovács József celldömöki MAV elnök szeptember 2-án délután tartja esküvőjét a nagypüsti református templomban Gombóc Rónavai.

Uj szolgálat. A vallás és közoktatási miniszter a celldömöki szolgálatvezetőként Károlyi János szolgálatát birta meg.

Ertaült az előjárás az ó. d. kelteket, hogy az Országos Iparügyi-  
 süllet által folyó évi szeptember 10-  
 4-től szeptember hó 15-ig Beda-  
 pesten rendezendő „Orsi Lakberen-  
 dezési és Hatalártai Vasárna” a  
 felmunkát 50 százalékos vasúti ked-  
 vezményt élveznek. Kedvezményes  
 odaúton szeptember 1-től szeptem-  
 ber 15-ig, visszautazás szeptember  
 4-től szeptember 18-ig. Félárú utazá-  
 sához szükséges utazási igazolva-  
 nyok ára 3 pengő, kapható a köz-  
 ségháza 6. számú irodájában; egyen-  
 ott az utazásokkal kapcsolatos bő-  
 vebb felvilágosítások is megkérhetőek.

**Iskolák kezdete a Polgári fő-  
 iskolában.** A helybeli állami polgári  
 főiskolában a javítóvizsgákot szeptem-  
 ber hó 4-én reggel 8 órakor  
 kezdődnek. Szeptember 6-án délelőtti  
 8-12 óráig vannak a pótlóbeírások.  
 8-án minden beírt tanuló diáknap-  
 lival jelenik meg reggel háromve-  
 gől 8 órakor az iskola udvarán,  
 ahonnan templomba megyünk. A  
 Vencz Sándor után az iskolában egy-  
 nél 6 ós órarend kihirdetés, osztály  
 rendezés történik. A rendes tanítás  
 szeptember 9-én, kedden reggel 8  
 órakor kezdődik. Igazgatóság.

**Felhívja a közösi előjáróság**  
 azon törvénytelen gyermekek anyját,  
 vagy gyamját, akinek gyermekeinek,  
 vagy gyamjainak tartásdíjra köte-  
 lezett természetűen átjára kölföldön  
 élő kölföldi állampolgár, hogy a  
 közösi háza 2-es számú irodájában  
 összeírás végett szeptember 8-ig je-  
 lentkezzenek. A jelentések a gyer-  
 mekek születési anyakönyvi kivonata-  
 tal, a tartásdíj fizetését kötelező bí-  
 rói ítéletet, vagy gyami határozatot  
 is hoznak magukkal. Előjáróság.

**Kemencszenárpelerről 25 vagon**  
 hihort szállítottak el eddig a keres-  
 kedők, ami valóságos rekordszámba  
 megy nem csak Vas varmegyében,  
 hanem az egész Dunántúlon. A kora  
 tavaszi esőzések a sülvényes szent-  
 péteri határnak igen kedveztek és a  
 ósősége kibortermés jól büntült a  
 celldömölki járás amgyis légszégő-  
 nyebb közösi háza, mert az elég ma-  
 gasan megállított árak mellett több  
 mint 300.000 pengőt vágak zsebre  
 a derék szeptemberi atyfiak.

**3 szobás**  
 modern lakás szeptember 1-re  
**kiadó.**  
 Cím: a kiadóhivatalban

**Beiratok a tanonciskolában.** A  
 helybeli közösi iparostanonciskolai  
 beiratok sorrendje az 1941-42  
 tanévre: szeptember 2-án a leány-  
 iskolai tanuló, 4-én és 5-én a fiú-  
 tanoncok iratkoznak be. A beiratok  
 szobájában lesznek a nyújtandó  
 óráig. Beiratkozáskor minden tanonc  
 6 pengőt fizet. 8-án reggel 8 órakor  
 az iskolából tantervezési intézetbe  
 mennek a tanoncok. A rendes  
 tanítás 9-én, kedden délután 4 óra-  
 kor kezdődik. A határidő elmulasztás  
 pénzbüntetést von maga után.  
 Az ípt. isk. igazgatósága.

**Hirdessen a**  
**„Kemenesalja”-ban**

**ELADÓ**  
**üzletberendezés:**  
 3 pult  
 1 rőfös pult  
 1 edényes pult  
 3 fiókos pult  
 1 lisztes pult  
 1 csatos stélizni  
**MEGTEKINTHETŐ:**  
**Ungár Jenőnél**  
 Nagysimoniban

**Munkásokat vesz fel a Marcal**  
 völgyi Tarsulat. A Marcal folyó  
 mederbóvítási munkálatai igen gyors  
 ütemben haladnak előre s eddig  
 Marcaltől a szergényi határig mint-  
 egy 15 kilométeres szakasza teljesen  
 készen áll. Viszont a Tarsulat a  
 munkát még inkább gyorsítani szeret-  
 né, hogy legalább a tél beálltaig a  
 mederbóvítés Celldömölk határig  
 elkészüljön, ezért a vezetőség elba-  
 tarozta, hogy a munkások létszámát  
 az eddigi 400 főről 1000 főre emeli  
 fel. Jellemző a jó kereseti lehetősé-  
 gekre, hogy a papai repülőter 10  
 szabadságos katonája a részükre  
 engedélyezett 20 napos nyári szabad-  
 ságot a Marcal partján töltötték el  
 akkordmunkában, melynek gyümölc-  
 skeit keréken 2000 pengővel zse-  
 bükben tértek vissza otthonhelyükre.

**Új vonatpár.** Az állomásofönkeg-  
 től vett érte-ülés szerint a közeli  
 napokban ismét közlekedni fog a  
 Győr felől Celldömölkre reggel 8 és  
 9 óra között közlekedő 1312-es és  
 innét délután fel 3 órakor  
 induló személyvonatpár. Az  
 még kérdéses, hogy ezen vonat-  
 par Celldömölk—Győr, avagy csak  
 Celldömölk—Pápa között fog-e köz-  
 lekedni.

**Záróünnepély Ostffyasszonyfán.**  
 Az ostffyasszonyfai Napközi Otthon  
 vezetősége, élén dr. Ostffy Lajosnéval  
 ma délután 4 órakor az otthon ud-  
 varán, rozsa idő esetén az avas-  
 tóljásai otthonban nagyszünetűk  
 i-gerkezű műsoros záróünnepélyt ren-  
 dez, amelyen közreműködnek a  
 helybeli munkaszolgálatos lányok  
 és az otthonba járó gyermekek.

**Szárason és vizen járó gépkocsi.**  
 Az új talismányok sorában eddig  
 kevés szó esett a szárason és vizen  
 járó gépkocsiról, amelynek nagy jó-  
 vót jósnak a szakmberak. Az új  
 gépkocsidáról rendkívül érdekes, ké-  
 pekkel illusztrált cikket közöl Tolnai  
 Világlapja legújabb száma. A legjobb  
 magyar írók novelláin, a szokásos  
 rovataikon és a szórakoztató ismeret-  
 terjesztő cikkek dús során kívül  
 közel száz fényképet talál az olvasó  
 Tolnai Világlapja, legújabb számában  
 is, amelynek ára csak 20 fillér.

**Pótlóbeírások**  
 A pótlóbeírások szeptember 2-án lesz-  
 nek, 3-án Vencz Sándor az apatási  
 templomban, 4-én pedig kezdődik  
 veszi a tanítás.

**NYILATKOZAT.**  
 A Nemzeti Éter című Budapestesen meg-  
 jelent hétfői 1939. december hó 3-án  
 kelt számában Nagy Imre úrról, a Celldömölk  
 Hírlap felelős szerkesztőjéről írt  
 cikkemmel kapcsolatban meggyőződtem  
 arról, hogy információim nem feleltek meg a  
 valóságnak, a cikkben foglalt állításaimat  
 visszavonom és a cikkben foglaltakért  
 sajnálkozással fejezem ki.  
 Dr. Szabó Gyula

**S P O R T**

**Emyhittatták a CVSE hűntetését**

A két héttel ezelőtt lezajlott  
 CVSE Kézváltó Vasutas Kupa mérkő-  
 zésből kifolyólag Reugei játékezőt  
 jelentős mértékben az alszövevény még  
 a múlt hét közepén 50 pengő fizet-  
 téssére és a pályaválasztási jog elvo-  
 nására büntették meg a CVSE-t.  
 Ugyancsak felülgészítették Tóke és  
 Hende játékjogát is. Tókéét azért,  
 mert a játékos mérkőzés után meg-  
 rogt a játékezőt, Hendeét pedig  
 azért, mert a Kézváltó játékosai szer-  
 telt a rogt a meg Reugeit, nem pe-  
 dig Tóke. Természetesen a súlyos  
 ítélet ellen a CVSE óvat emelt s  
 ezt szerdán tárgyalta le Győrben az  
 alszövevény. Az újabb ítélet szerint a  
 CVSE szabadon éhet pályaválasztási  
 jogával, de a legközelebbi két mérkő-  
 zésre ideháza szövetségi ellenőrt  
 kap s ennek a költségeit viseli, to-  
 vabba Fekete Pétert, a CVSE egyik  
 lelkes szurkolóját két évre eltiltották  
 a pályatárogatástól, mert hát — ő  
 rogt a meg Reugei játékezőt, ille-  
 tve, mint Fekete mondja — nem is  
 rogt, hanem csak a tolongásban  
 rálépett a lábára.

**Mai műsor**

A mai úppal mind az I., mind a  
 II. osztályban rajtkoz alianak a csa-  
 patok, kerdetet veszi az ósai idény.  
 A CVSE újdonsült I. osztálya a sa-  
 pata Várpatótn az ottani Unióval  
 kerül először szembe. A mérkősest  
 Erney vezeti. Mind az Unió, mind  
 Erney játéktudása és vezetése elő-  
 tűnik még homály, ismeretlen, így a  
 CVSE mai szereplése elé épen olyan  
 fekete kilátásokkal tekinthetünk mint  
 az egész első osztály szereplése  
 első. — János-háza ma még nem ját-  
 esik, hanem emeltt közel szemléli,  
 hogy miként gyúrják-marják egy-  
 másat a többi bevozesett ismeretlen  
 tudassa és játékezőjé egy-ületek.

**Eladó ingatlanok:**

Celldömölk környékén ked-  
 vező arral eladó 40 kishold  
**elsősorú szántó föld**  
 olyan vevőnek, aki az átírást  
 biztosítani tudja a maga ré-  
 szére.

**Közel a pincés**  
 — kettőszobás, gyümölcskertes  
**családi ház,**  
 piac mellett 3 szobás pincés  
**uriház**  
 eladó. Cím a kiadóba.

Készült  
**DINKREVE NÁNDOR**  
 helyi sajtóosztály, Celldömölk

A celldömölki kir. járásbírósa,  
 mint telekkönyvi hatóság.

3112/1941. tk. szám.

**Arveresi hirdetmany kivanat.**

Czenc János végrehajtatonk Czenc  
 Margit férj. Gajzgó Tivadaron vég-  
 rehajtást szenvedő ellen indított  
 végrehajtási ügyében a telekkönyvi  
 hatóság a végrehajtási árverést 2624  
 P. 50 fillér tőkekövetelés és járuléka  
 behajtása végett az Ostffyasszonyfa  
 közösi háza lakó s az ostffyasszony-  
 fai 82. sz. tkvi. betétben A. I. 1-3  
 sor alatt felvett 159/1 hrsz. ut a  
 beltelekben, 159/2 hrsz. kert a bel-  
 telekben, 160/3 hrsz. erdő a beltele-  
 kben jóságtestből B. 4. alatti  
 Czenc Margitól illető 1/4 részre, 30  
 pengő, — ugyanezen tkvi. betétben  
 A. II. 1-2. sor alatt felvett 166 hrsz.  
 kert a beltelekben és 167 hrsz. ház  
 és udvar a beltelekben jóságtestből  
 B. 4. alatti Czenc Margitól illető  
 1/4 részre 2100 pengő kikiáltási ár-  
 ban elrendelte.

Az árverést 1941. szeptem-  
 ber hó 26 napján délelőtti 10 órakor  
 Ostffyasszonyfa közösi háza nál fogják  
 megtartani.

Az árverés alá kerülő hazai ingat-  
 lan a kikiáltási árnál alacsonyabb  
 áron nemzadhatók el.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 %, a  
 amelyet a magasabb ígért ugyan-  
 annyit % ára kell kiegezesíteni.

Celldömölk, 1941. június 25-én.

Dr. DOMBAY ALAJOS ak.  
 kir. járásbíró.

A kiadmány hiteledl:  
 telekkönyvesvezető h.

A celldömölki kir. járásbírósa,  
 mint telekkönyvi hatóság

2080/1941. tk. szám.

**Arveresi hirdetmany kivanat.**

Szombathelyi Takarékpénztár Rt.  
 végrehajtatonk Sternberger Jenő,  
 Sternberger Sándor, Sternberger Irén  
 kist. Sternberger Erzsébet és kist.  
 Sternberger Ida végrehajtást szenvedők  
 ellen indított végrehajtási ügyében a  
 telekkönyvi hatóság a végrehajtási  
 árverést 99 pengő tőkekövetelés és  
 járuléka behajtása végett a János-  
 háza közösi háza lakó s a János-  
 háza 988 sz. tkvi. betétben A. I. 1-2.  
 sorozam 614. és 616/1 hrsz. ház és  
 udvarra 1800 pengő kikiáltási árban,  
 míg a csatlakozottakkal szemben  
 csak az ingatlanok 1/3 illendőgére  
 900 pengő kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1941. szeptember 15.  
 napjának délelőtti 10 órakor János-  
 háza közösi háza nál fogják megtar-  
 tani.

Az árverés alá kerülő ingatlanokat  
 a csak a végrehajtató kéri a kiki-  
 áltási ár alacsonyabb áron nemzad-  
 hatók el.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 %, a  
 amelyet a magasabb ígért ugyan-  
 annyit % -ra kell kiegezesíteni.

Celldömölk, 1941. június 25-én.

Dr. DOMBAY ALAJOS ak.  
 kir. járásbíró.

A kiadmány hiteledl:  
 HALMOS GYÖRGY  
 shiv. tisztviselő.